

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemericen, cui titulus „Fejérmegyei Napló“, a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter. (Az általunk katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük.) XIII. Leó pápa Zichy Náador grófnak, 1895. márc. 6-án.

Előfizetési árak:  
Egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr.  
Egyes szám ára 5 kr.

Főszerkesztő és lapnyújtó:

Németh Ödön.

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.

Szerkesztőség: Simor-utca 39.

Kiadóhivatal: Szammer Imre könyvnyomdája.

## Reménykedés.

Sz.-Fejérvár, január 3.

Ugy rémlik, hogy a kibontakozás lehetőségének halvány reménysugarát látjuk eltörni a véstűjósloan sötét felhőtömegből, amelynek nyomása alatt úgy nehezen tud már lélegzetet venni az ország.

Szomorú politikai életünk legujabb s legfontosabb eseménye, hogy Bánffy Dezső miniszterelnököt magához rendelte a király. Táviratban történt a meghívás s a kormányelnök lázas sietséggel utazott föl hirtelen az osztrák metropolisba.

Mely okok indították arra az uralkodót, hogy maga színe elé idézze rögtönösen Magyarország miniszterelnökét, mely tárgy körül forgott a legfelsőbb kihallgatás s mi lesz ennek az eredménye, az még nem nyilvánvaló. A kihallgatás ténye azonban éppen elegendő arra, hogy tágas teret nyújtson a legmesszebb menő kombinációknak s gyenge keménységet öntsön mindazok szívébe, akik érthető aggodalommal néznek az ország jövőjébe sorsának elébe.

Lehet, hogy rövid pár nap alatt teljesedésbe mennek a hazafiás magyar nép legfőbb vágyai, óhajtsái; s úgy lehet, hogy az ország hamarosan megszabadul a lidérc-

nyomástól, amely a törvénytelen állapot, alkotmány nélküli kormányzás alakjában ránehezedett. Jogos erre nézve a reménykedésünk, mert ime megint felénk fordította jószágos tekintetét az ország atyja, a király.

A többféle kombinációkból, amelyek a miniszterelnök bécsi útja hírének nyomába keletkeztek, vegyük a közjónak leginkább megfelelőt s egyuttal a legvalószínűbbet.

A koronánál király nem nézheti el továbbra is lábbal tiprását annak az alkotmánynak, amely fölött nem is nagyon régen elhangzott az ő királyi esküje s jószágos szívének aggodalma nélkül nem nézheti a veszélyben levő ország siralmas vergődését. Helyén valónak találja, hogy immár egyet len szavával elfojtsa a viszálykodás magasra törő tüzét s rendet, békességet teremtsen megint leghűbb alattvalói sorában.

Az a képzőletés birta rá állítólag Bánffy Dezsőt az ex-lex helyzet gyászos megteremtésére, hogy a korona bizalmát még változatlanul bírja s ebből azt a konzekvenziát vonta le, hogy neki mindaddig daczolni kell az országgyűlés legfőbb ségének akaratával, amíg csak legmagasabb helyről ez alul fölmentést nem nyer.

A kétségbeesett, fűbe-fűbe kapaszkodó de amellet daczos, erőszakos embernek az önámítása ez. Látja maga körül szétbom-

lani a tömeget, amely érthetően adja tudtára, hogy nem kívánja többé vezérének, hogy nem látja már képesnek ama hely betöltésére, melyet eddig eltolgalt, látja az óriási gyűlöletet, megvetést, melyet szőszegészi, hazafiatlan törvénytörő kormányzása miatt az ellenzék iránta tanusít s tisztában van az egész ország ama kívánóságával, vajha minél előbb megszabadulhatna az ő tisztelt személyétől: — és mindezek daczára göresösen kapaszkodik abba a szerencsétlen bársonyszékbe s fölháborító kétszíniséggel a lojalitás köpönyegével iparkodik eltakarni tolakodó erőszakosságát!

És ez alatt folyvást terjed az országban a visszavonás mérge s lassan, de biztosan fejlődik a mag, amelyből a hatalommal szemben való jogvédelemnek, talán forradalomnak hajtának ki a mérges növényei. A nép ott van már, hogy megtagadja az adót, a katonát, ezt a két legfontosabb objektumot, amely nélkül szétmállik az egész államláztartás. S betetőzéseül mindennek magában a népképviselőben, az országgyűlésben a legelső szabótrányokra készülnek, amelyek ki tudja mily kiközösírihetetlen esorbát fognak majd ejteni a magyar parlament tisztességén s tekintélyén.

Tudja, meglátta mindezt bizonyára a

## Miczike vesztett.

— A Fejérmegyei Napló tárczája. —

Irtá: S. B.

Néhány nap óta asztalfiókomnak kedves vendége van. Egy aranyos, borzas-fejű leányka jól sikerült arcképe kapott ott lakást ideiglenesen. Ábrándos nagy szemével bizonyára kíváncsian vizsgálja meg fiókomnak minden zugát és mohón olvassa el valamennyi szerelmes leveleimet.

Hadd kutasson emlékeim között a kis tündér, mert hiszen ő is beavott engem titkaiba; kedvesen csevege el a veletörtént ártatlan regéket és még ártatlanabb kalandokat.

Akkor is, amidőn meglepett arcképével, — melynek már készül az aranyos ráma, — haragosan mesélte el, mind szedte rá egy holdvilágképű csunya fiú az ő ártatlan, hiszékeny lelkét.

Egy bál alkalmával leesett karkötőjéről a csüngő, a csinos kis arany-lóhere és ő odaadta — megörzés végett — annak a csunya fiúnak, a ki most már — Miczike előtt — nem csak csunya, hanem szemtelen is, mert az ő kedves emléket a jójout nem adja vissza, azt mondja, hogy elvesztette.

— Bizonyára valmiféle leánynak adta, vagy becsapta! — vélekedett Miczike és még

jobban elborította kedves arcát a harag pirja, mikor elmondta, hogy még a legzezőjét is rábízta az utálatosra és a helyett, hogy visszaadta volna, feldiszipette vele az ő dobányfüstös, lomos szobáját.

— Jaj! szeretném megkéselni! — kiáltott fel haraggal, apró lábaival nagyot toppantva a padlón.

Erre a kifakadásra már elnevettem magam és eszembe jutott, hogy a világ minden kincséért nem lehet Miczikét rá venni arra, hogy egy eszike megülését végig nézze.

Nagyon gyenge a szíve Miczikének és jó. Aranyos egy leány tetőtől talpig. Kiesi, de formás az alakja, dus a haja és azokkal a merengő szép szemekkel, melyek lelkének ártatlanságát tükrözik vissza az első pillanatra megnyer mindenkit.

Van is udvarlója anyni, hogy sok. Különösen egy fiatal segédtanító ostromolta szerelmével és a leghatározottabban jelentette ki, hogy csalódása esetén a vaskereskedésbe rohan revolverért és fűbe lövi magát . . .

. . . Éppen e bohó, szerelmes fiúnak és Miczikének egy érdekes kis történetét akarom elmesélni, de mielőtt ezt teszem, elveszem azt a kedves arcképet, — melyről számtalan kacagató, tündérmeséket lehet leolvasni, — hogy visszaidézem emlékeimből, azokat a boldog perczeket, amikor ő maga csevegte el nekem az elmondandó történetkét . . .

. . . Egy délután Miczikéhez egy harmincz tavaszt árért hervadozó leány ment látogatába. Örömmel fogadta és kedvesen társalgott vele, elmondva, hogy mennyi udvarlója van neki. Miczike e dicsékvására a kisasszonyt hirtelen elfogta a méreg és szinte irigykedve jegyezte meg:

— Oh! nekem is udvaroltak elegenden, mégis itt vagyok.

— No ne félj, én nem leszek vén leány! válaszolt Miczike egyszerű őszinteséggel és magyarázni kezdte, hogy hány meg hány udvarlója van neki és valamennyi kezéért ostromolja.

Elmondta Miczike azt is, hogy egy segédtanító, — a kit pár hó előtt helyeztek el a városból, — megesküdött neki, hogy meglövi magát, ha nem fog hozzá menni.

— Oh! léha beszéd volt az egész! — replikázott a vén tündér. — Nekem is esküdöztek elegenden.

Erre már Miczikét is elfogta a harag és indulatosan nyújtá kezét az idősebb barátnőnek:

— Fogadjunk, hogy fűbe lövi magát az a tanító, ha lemondok róla?

— Hát fogadjunk!

Két remek virágvázbán történt a fogadás. És mikor a vendég eltávozott, Miczike azonnal leült, hogy megírja a lemondó levelet. Rövid volt az egész:

Felség is s úgy lehet, hogy most már beteltnék tartja a hoharat, melynek eltávolítására kinyújtotta a kezét.

Ha Bánffy csak a lojalitás tartja tartja helyén, úgy bizvást számíthatunk rá, hogy perczei megvannak számlálva. Erős a hitünk, bizalmunk abban, hogy a tegnapi kihallgatás kiábrándította képzelődéséből a miniszterelnököt. A bölcs, igazságos uralkodó bizonyára nem habozott annak az eldöntésében, mi ér többet: Bánffy hamis lojalitása, avagy az ország békéje, boldogsága.

Nem sajnáljuk Bánffytól azt a magas rendjelet, melyet utavalóul kap, de sőt kívánunk neki akár tizet minden fajtából. — csak menjen már egyszer Isten hírével!

— **Bánffy reklámalkajai.** Olyan formának látszik most a kormány működése, mint a mikor a yankeek ingó alapon akarnak gründolni s a bizalom fölkelése céljából mozgósítanak egy sereg reklámalkajot. Ezek szokták nagy garral vásárolni a részvényeket s olyan zajt csapnak hozzá, hogy a legravaszabb amerikai is lóvá tudja néha tenni. Erre a térére lépett most a Bánffy féle közkereseti társaság is. *Jókai Mór*t, az óriási elméjű írónak, de igen rossz mameluk politikust bízták meg Bánffylé, hogy tegye meg az első dobütéseket a reklámozás terén. E dobzó mellett kezdik aztán felvonultatni a reklámalkajokat, a kiknek az a hivatásuk, hogy vásárlási kedvet csináljanak a derék yankeeknek, — azaz a magyar népek. Tegnap *Jókai Mór* adózó polgár felszólítást intézett a polgársághoz, hogy fizesse meg önként az adóját. Erre megindultak a reklámalkajok, még pedig a *Lipótváros*ból. A felhívás után nyomban *Kohn Ármin* 2300 frtot, *Schlesinger Sándor* 5810 frtot, *Klein Samu* 138 frtot, *Grossmann Samu* pedig 200 frtot fizetett be nagy lelkesedéssel adó fejében. Ettől már csak kedvet kap a nép zöme is az

„Tisztelt Uram!

Vegye tudomásul, hogy a mi utunk ketté szakadt. Kérem, feledjen el örökre!

Miczi.<sup>a</sup>

Rögtön feladta e pár sort a postára, meg akarta mutatni mielőbb annak a gunyolódó vén lánynak, hogy hiába nevetett rajta . . .

. . . Nem szólt Miczike szüleinek semmit a történetekről. Sőt ő maga is egészen elfeledkezett róla és vacsora végeztével dalolva ment be hálószobájába.

De alig hajtotta le göndör fejecskéjét puha váukosára, rögtön eszébe jutott a nagy fogadás és gondolkodni kezdett felette. Most vette csak észre, mily iszonyu dolgot követett el. Egy erőteljes ifjunak — a ki őt szereti — gyilkos revolvért ad a kezébe. Borzasztó látományok vonultak el lelki szemei előtt . . . Előtte látta a tanítót, a mikor levele elolvasása után a gyilkos szerszámot halántékához nyomja és annak durránása után az ifju élettelenül terül el a földön. A lövére összefut a ház népe, aztán elolvassák az ő levelét, mely az ifju mellett a földön hever . . .

— Borzasztó! borzasztó! — mondogatta Miczike kétségbeesetten és szép szemeiből egyre törülgette könnyeit . . .

— Aztán megjelennek a hivatalos urak, elviszik a szegény tanítót . . . és az ő levelét,

adófizetéshez. Hogy mi célja van ezzel a Bánffy-czégnek, az érthetetlen. Az ország összes Kohnjai és Schlesingerjei hiába fizetik be a nagy summákat, a kormányknak nem szabad ahhoz a pénzhez hozzányulnia, még ha önkéntesen fizetődött is le. S ha hozzányul, elkölti, úgy egyszerűen sikkasztást követ el, a mint az tisztára kiviláglik az ex-lex állapot jogkövetkezményeiből.

## A néppárt új esztendeje.

Az országgyűlési néppárt lelkesedéssel sietett üdvözölni új esztendő alkalmából vezérét *Zichy Nándor* grótot. *Molnár János* pápai prelátus a párt elnöke tolmácsolta a vezér előtt a párt tagjainak szívből eredt jó kívánságát, mire *Zichy Nándor* gróf a következő beszéddel válaszolt:

A miket most elmondottál, megindulással hallgattam végig. De sem te, sem a mi tisztelt barátaink, sem pedig én magam nem tartom magamat a dolgok bírójának hanem, a mint helyesen mondtad, a keresztény közönséget tartjuk bivatottnak arra, hogy működéseket kellőleg méltányolja, ebből újra lelkesedést merítsen. Ujabb indokokat azon zászló körül sorakozásra, a mely körül nekem talán csak az az érdemem lehet, hogy az elsők között voltam, a kik azt a politikai téren magasán lobogtatták.

Sajnálom, hogy *Esterházy Miklós Mór*icz grótot ez alkalommal nem látom oldalam mellett. A modor és eljárás iránti nézeteltérés sem személyes viszonyunkat, sem programunkat nem érinti és így reménylem, ismét találkozunk.

Az Ur nevét megszentelni, országát megközelíteni, megbocsátani bántalmazóinknak: ezzel kezdjük, ezt küzdünk, erre törekedünk. Példa is Felségés urunk, a ki sokat türt és sokat bocsátott meg. De a miről szintén nem szabad megfeledkeznünk, az kivált e körben egyházunk iránti kötelességeink teljesítése. Nem szünhetünk meg az egyház szabad-ságáért és önkormányzatáért, a felekezeti iskoláért küzdeni. Nem szünhetünk meg törvé-

melyet bele is tesznek az újságokba. Tudni fogja az egész város, az egész világ, hogy ő, Miczike, — a ki még egy csirkét sem tudna megölni, — gyilkosa lett egy ifjunak . . .

Hiába akart elaludni nem volt képes. Szép, nagy szemeivel merevezen bámult a sötétségbe. Rémesebbnél rémesebb jeleneteket vélt látni és formás, apró kezeivel félve szorongatta a nyakában lévő kis fészületet.

. . . Majd látta ravatalon fekvő a tanítót, kit jajveszékelve állanak körül szülői, testvérei és átkozzák őt, ki egyedüli okozója mély gyászoknak . . .

— Nem! ezt nem szabad megengednem! — kiáltott fel Miczike majdnem önkívületlenül, kiugorva puha fészkéből.

A szülők ijedten rohantak be kedves gyermekük lármájára, meglepetve látták, hogy Miczike gyertyát gyújtott és izgatottan ir.

— Mi az, kedves gyermekem? — kérdé az apa aggódva.

— Semmi atyám, csak arra kérlek, küld el ezt a sürgönyt azonnal a leánynyal.

Az apa hangosan olvasta el az átadott néhány szót:

„Kedves tanító ur! Levelemet, ha megkapja, tépje széjjel, mert magát tovább is szereti Miczi.<sup>a</sup>

— És mi akar ez lenni? — kérdé kíváncsian a gondos anya.

nyes jogaink érvényesítését szorgalmazni. Nem szünhetünk mindenkéffél a házasság szentséges voltának elismerését és a szentség dolgában az egyház illetékességét követelni. A hitelv és a keresztény világnézet érvényesítése: ez a revindikáció, a revízió, a mi egész programunk. (Igaz! Ugy van!) Nem egyéniségünk, nem kis csoportunk, hanem elvünk, a hívők közössége, az egyház: ezek birnak nyomtatékkal.

Eljárásunkban, politikánkban tévedhetünk. Elég amugy is az ellenségünk, ne egyenetlenkedjünk. Nem politikánkat, nem egyéniségünket: hitünket, egyházunkat támadják meg, ezért üldöztetünk. Jelöljék meg politikai vagy gazdasági programunk elítélendő pontját, hadd javítsunk rajta! Nem is tagadják: magok hirdetik, hogy a katolikus mozgalmat el kell nyomni. De szóljunk aktuálisabb kérdésekről.

Obstrukció: az ügyek eligazításának megakasztása. A kiegyezés ügyét már évek előtt a kvóta kérdése akasztotta meg. Kikiáltották az országba, hogy annyit sem tud a kvóta-bizottság kiszámítani, a mennyit már eddig is illeték-telenül fizettünk. A választók elé vitték a kérdést. Nem így cselekedtek, mikor a főrendek visszavetették az egyházpolitikai törvényeket. Hiszen ma is azt mondják, hogy a katolikus mozgalom miatt kellett vesztegető és erőszakos választás és a legyőzöttek kiszolgáltatása a gőztes pártnak az igazolási eljárás, a mely fölött a közvélemény már pálczát tört.

Igy, már több mint két éve, megakadt a kvóta és a vám- és kereskedelmi szövetség nem ugyan a képviselőházban, de igenis szavaztatták meg a most lejáró provizóriumot, melyet újból is megszavazni készek volnának. Adótörvényt sem juttattak tárgyalásra a házban, de a helyett indennitást követeltek. Ezzel lépte át a képviselőház küszöbét az obstrukció. A néppárt célzatosan obstruált és ezt határozatilag ki is mondtotta. Hát most mi lesz? A képviselők többségének e házon kívül adott aláírásból kiindulni nem lehet. A képviselőház alkotmányos módon, törvényes uton való közreműködése, az ügyek alkotmányos eligazításának kelléke: az alkotmányosság egyik feltétele. A mi alkotmányunk alapja a korona és a nemzet közötti frigy, a melynek jelvénye a korona, ünnepélyes szentesítése a koronázás.

Nem felejtetem: egy időben magam is közreműködtem oly kormányban, a mely nem volt törvényes; csak a törvényesség helyre-

— Semmi kedves szülöm. Kérlek benneteket, könyörgök nektek, hogy adjátok fel azonnal e sürgönyt! — szólt az aranyos baba, kezeit összetéve.

A szülők teljesítették gyermekök óhaját és a szobaleánnyal elküldötték a sürgönyt.

Miczike azután nyugodtabb lett és alig hajtotta le fejecskéjét, mély álom vett rajta erőt . . .

. . . Két nap mulva egy levelet kapott. A borítékon azonnal megösmerte a tanító irását és kíváncsian bontotta azt fel.

Rövid volt az egész, hamar átfutotta Miczike és szinte szégyenkezve tépte darabokra.

Ennyiből állott az egész:

„Kedves kisasszony!

Jót neveltünk — én és feleségem — az ön levelén és még jobban kacagunk sürgönyén. Nekem nincs szavam, mig kis feleségem azt izeni, hogy tartsa szivecskéjét egy nőten ember részére és engem feledjen.

Különbön tiszteli

Zöldi tanító és neje<sup>a</sup>.

Hogy ezek után ki nyerte meg a fogadást, azt felesleges is mondanom.

Csupán azt jegyzem meg meg, hogy a történetek után Miczike se hisz a férfiaknak és őrizkedni kell előtte a nagyhangú frázisoktól.

De hogy nem éri el a három X-et, mint leány, anyai bizonyos.

állítására volt feladata. De ezért alkotmányunkat nem tekintettük elveszítettnek és a király iránti hűség kötelességét megszakadtunk. Nem felejtetünk el, hogy akkor teljesen szabadok voltunk a választások; oly csekély volt befolyásunk, hogy alig volt körülöttünk egy csoport képviselő. És mégis meglett a kiegyezés, a kvóta és a vám- és kereskedelmi szövetség és pedig a nemzet szabad akaratából. Hogy ezzel ma hogy állunk? erre megadhatja kiki magának a választ. Ime, hová jutottunk! Megtanulhattuk, hogy erőszakoskodással és bántalmazással nem téríthető és nem engesztelhető, hogy csak igazság és méltányosság szerez bizalmat és tekintélyt és csak ez állíthatja helyre a megzavart erkölcsi rendet. Megtanulhattuk, hogy Isten után van még mibe bízunk: ez felséges urunk atyai szíve és bölcsessége.

Mi pedig, kik a katolikus ügy érdekében szervezkedtünk, nem felejtettük, hogy ügyünket sem a korona, sem a nemzet jóakarata nélkül előbbre nem vihetjük, hogy egyedül csak egyben dicséretes a következtetés és ez a jó utáni törekvés. És ezért nem is rújjuk fel bűnül egyeseknek akár a múlt idők, akár a pártok tévedését. Isten velünk!

## Szilveszter est a Vörösmarty-körben.

Az ideai farsang nagyon egyhangúnak ígérkezik. Színházunk, illetve színészeink nincsenek, leendő bálokról, multságokról nem beszélnek, csak a nyomdász-bált hirdeti hatalmas nemzeti zászló.

„Rossz időket élünk, orosz csillagok járnak”, nincs az embereknek kedvük mulatásra, tánczra. Még a fiatalságnak sincs? Az szinte elépzelhetetlen!

Pedig lehetne ám nálunk sikerült multságokat rendezni. Az emlékeztetben még máig is élő bizonyíték erre a tavali fényesen sikerült elite-bál. Ehhez azonban hiányzik valami, illetve ott lebeg mindig a város felett ragadozó madárként, a minek távol kellene tőlünk állani. A hiányzó: az összetartás, a kellemetlen vendég a széthuzás.

Ilyen időben dicséretére válik a „Vörösmarty Kör” vezetőségének, ha alkalmat nyújt a fiatalságnak kedélyes multságokra, kellemes szórakozásokra.

Szombaton, december 31-én este rendezte ismét a Vörösmarty-kör a szokásos Szilveszter estjét a „Magyar Király” nagyertermében. Szép számmal gyűltek össze a tagok családjaikkal, mindazáltal mégis megtörtént az a nem mindennapi dolog, hogy kevés volt a — tánczosnő. Így hát ellehet képzelné, hogy habár a katonatiszteknek nem is volt szabad táncolni, bőven kijutott a bájos kis hölgyeknek a táncból.

A zenét a helybeli honvédszenekar szolgáltatta, melynek hangjai mellett táncolt a vidám fiatalság egész éjtél, mikor *Vértessy József*, a kör igazgatója az emelvényre lépett, hogy onnét boldog újvet kívánjon a kör tagjainak s a jelenlévő vendégeknek. Kölcsonös jókívánatok mellett azután az étterembe vonult a közönség s a szünóra után ismét elkezdtek a táncot, mely tartott egészen hajnali 4 óráig.

A kedélyes kis mulatságon résztvettek:

*Báró Jenőné, Dieballa Györgyné, Fiáth Györgyné, Fittler Béláné, Görgey Vinczéné, Hamvassyné, Havranek Jánosné, Havranek Józsefné, Juraszekné, Keresztes Ignázné, Korniss Boldizsárné, Kövessyné, Molnár Lajosné, Palánszky Miklósné, Pfann Istvánné, Plossek Ferenczné, Quirini Gusztávné, Révi Ferenczné, Say Ferenczné, Say Rudolfné, Vértessy Józsefné, urnök és Dieballa Erzsike, Fittler Lujza, Görgey*

nővérek, *Havranek Vilma, Hamvassy Erzsike, Keresztes Erzsike, Molnár Malcsi, Plossek Margit, Quirini Blanka, Révi Emmike, Say Tekla, és Vértessy Matild* kisasszonyok.

## UJDONSÁGOK.

*Tisztelettel kérjük előfizetőinket, hogy előfizetéseiket minél előbb megújítani kegyeskedjenek, mert különben nem szabotolhatunk a lap rendes expedálásáért*

Lapunk előfizetési ára

Egész évre . . . . . 6 frt — kr.  
Félévre . . . . . 3 frt — kr.  
Negyed évre . . . . . 1 frt 50 kr.

## A kiadóhivatal.

— **Királyunk japán rendjele.** A japán császár a legnagyobb kitüntetést adományozta *Ferencz József* királynak. A kitüntetést szerdán délelben adják át.

— **Uj évi gratulációk a primási udvarban.** A hercegprimás budavári palotájában tegnap tisztelegtek az udvari papok *Vaszary Kolos* bíboros érseknél. Az újévi üdvözlő beszédet *Walter Gyula* kanonok irodaigazgató mondta, a mit a hercegprimás megköszönt. A központi papnevelő intézet előjárásága testületileg, a kerületi papság pedig *Kanovics Béla* apát vezetésével tisztelettel nála. A püspöki kar és a pannonhalmai benezés rend táviratban küldte el jókívánásait.

— **Egyházi kitüntetések.** XIII. Leo pápa ő szentsége *Majláth Gusztáv* erdélyi püspök előterjesztésére *Koröcs Ferencz* marosvásárhelyi apát plebánost bázi prelátusává, királyunk ő Felsőége pedig *Laky Demeter* csorna-premontrei kanonokot, csornai perjelt *rajki* cz. prépostá nevezte ki.

— **Hunyadi László gróf temetése.** A budai vágban tegnap délután szentelték be *Hunyady László* gróf holttestét. A grófi család uri-utcai palotájában: a végtisztelességadásra sokan jelentek meg a politikai és főúri világ tagjai közül. A gyászszertartás fél háromkor kezdődött, *Nemes Antal* dr. budavári plebános végezte nagy segédlettel. Beszentelés után a koporsót kivitték a nyugotti pályaudvarra, a honnan a pozsonymegyei Ivánkára szállították. Az elhunyt gróftól holnap ott temetik el a családi sírboltjában. Ő felsége a király, *Sándor* s erbia királya s atyja *Milán, József* ágost főherceg és még számosan táviratilag fejezték ki a gyászoló családnak részvétüket.

— **Lönhart püspök földi maradványai.** *Lönhart Ferencz*, Isteben boldogult erdélyi püspöknek a katedrális sírboltjában ideiglenesen elhelyezett földi maradványait most szállították át a piskii díszes sírboltba. *Mailáth Gusztáv* gr. püspök nagy segédlettel „*Libera*”-t mondott elődjének lelki üdvéért a székesegyház kriptája előtt, hol a székeskáptalan, a központi papeág, tanárok és szép számu közönség valának egybegyűlve. A *Libera* elhangzása után gyászokocsira emelték a koporsót s harangok zugása mell tt indult a halott végső útjának.

— **Zichy Jenő ünnepése.** A budapesti függetlenségi polgári kör a napokban küldöttségileg fog tisztelegni *Zichy Jenő* grófnál s felkéri őt, hogy a függetlenségi körben tartson előadást azei útjáról. — Az előadás után gróf *Zichy*

Jenő tiszteletére diszvacsorát rendeznek. Az előadás s az utána következő diszbanketten való részvételét több függetlenségi országgyűlési képviselő már előzetesen megígérte.

— **Málaadó isteni tisztelet** volt az elmúlt év utolsó napján d. u. a székesegyházban, melyen az ájtatos hívek a templomot zsúfolásig megtöltötték, hogy halát adjanak a Mindenhatónak az egész évben vett jökért és hogy az Isten kegyelméért az új évre is buzgó fohászt küldjenek az égbe. A litánián *Thoman Antal* belvárosi káplán tartott szent beszédet. — Uj év napján az első szent mise s az Oltárszentesség kitétele reggel 5 órakor volt, mikor *Horváth István* belvárosi plebános tartott szent beszédet. — A kilencz órai nagy misét, melyen a *megyés püspök* is jelen volt *Major Károly* kanonok tartotta, utána pedig *Kéri Ferencz* hitoktató beszélt.

— **Meghívó.** A székesfejérvári *vizivárosi* kök katolikus kör folyó hó 6-án, Vízkereszt ünnepén, esti 5 órakor saját helyiségében (*Varga-féle* vendéglő) rendes évi közgyűlést tart. Targysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. A múlt évi közgyűlés jegyzőkönyvének fölolvassása. 3. Jegyzői jelentés. 4. Pénztári jelentés. 5. Számvizsgálók jelentése s ennek alajján a felmentvény megadása. 6. Alelnök választás. 7. Elnöki zárszó. — Mely közgyűlésre a tisztikar, választmányi és rendes tagok tisztelettel meghívotnak. Székesfehérvár, 1898. december 19. Az elnökség megbízásából *Kéri Ferencz*, jegyző.

— **Halálozás.** Részvétel értesülünk *Mészáros Károlynak*, lapunk volt munkatársának haláláról, kit hosszú kinos szenvedés után magához vett a Teremtő. A tehetséges fiatalember a tanári pályára készült, betegsége azonban kényszerítette Budapestről távozni, ugyan csak betegsége miatt kellett lapunkat is elhagynia. Haláláról a család a következő gyászjelentést adta ki:

*Mészáros Károly és Csikász Julianna* mint szülők, *Mariska és Lúiska* mint testvérek, úgy a maguk, valamint az összes rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel jelentik a legjobb fiúnak, testvérnek és rokonnak ifj. *Mészáros Károly* tanárjelölt és hírlapírónak f. évi január hó 2-án délelőtt 9 órakor, életének 22-ik évében, hosszú szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után történt gyászos elhunytát. A megboldogult hiült tetemei f. évi január hó 4-én délután 3 órakor fognak a róm. kath. szertartás szerint beszenteltetni és örök nyugalomra tétetni. Lelki üdvéért az engesztelő szent mise-áldozat ugyanaznap délelőtt 9 órakor fog a peremartoni templomban a Mindenhatóknak bemutatattani. Berhida, 1899. évi január 2-án. — Áldás és béke hamvaira!

— **Krivány János elfogatása.** Az aradi híres sikkasztót tudvalevőleg elfogta a bécsi rendőség. Az aradi ügyészség ez ügyben tegnap terjesztett indítványt a büntető törvényszék elé, hogy *Krivány* kiadatása iránt, az igazságügyminiszter utján, azonnal indítsa meg az eljárást. Az ügyési indítvány arra is kiterjeszkedett, hogy az aradi törvényszék keresse meg a bécsi országos törvényszéket, hogy annak idején pontosan tudassa, mikor indítták utnak *Krivány*ot. Az ügyészség az aradi téparancsnokságot fogja megkeresni, hogy *Krivány* megérkezésekor két század katonaságot vezényeljen ki a vasuti állomáshoz, nehogy az elkezeredett nép meglinchelje. *Krivány* elfogatásának híre Aradon nagy aggodalmat okozott bizonyos helyeken. *Krivány* vallomása a sikkasztás és hiányos ellenőrzés körülményeit valószínűleg másképpen fogja megvilágítani,

mint azt az eddig folytatott fegyelmi és bünyügyi vizsgálat megállapította. Erre enged következtetni az a körülmény, hogy egy megyei tisztviselő, a kit a fegyelmi vizsgálat során hivatalától felfüggesztették, tegnap óta eltűnt *Avadról*.

— **Bánffy párbaja.** *Horánszky Nándor* s *Bánffy Dezső* párbajjegyében tudvalevőleg becsületbírósg dőntött, még pedig olyképen, hogy a feleknek igenis meg kell verekedniök. Az ellenfelek segédei már meg is állapodtak még pedig a pisztolypárbajban, a melynek tegnap kellett volna végbemenni. Mint azonban a miniszterelnököt teg apelőtt este váratlanul táviratilag fölhívták Bécsbe, a párbaj báró Bánffy Dezső visszaérkezéseig függőben marad. A párbajföltételek hír szerint a következők: kétszeri golyóváltás, vontassövű, légynélküli pisztolyokkal. Az esetre, ha a miniszterelnök ma reggelig visszaérkeznek, a párbaj még a mai nap folyamán végbemegy.

— **Az olló.** A múlt év decz. havának 22-ik napján este *(Szesznegi Jánosné* Erzsébet-majori *(Nádas-Ladány)* cselédasszony, beállított cseléd társaihoz *Horgos Istvánné*hoz és elkérte kölcsön az ollóját. Mikor azonban *Horgosné* a *külsőn kenyér* elvénél fogva ollóját visszakérte, *(Szeszneginé* annak visszaadását megtagadta azzal a megokolással, hogy az olló az ő elveszett ollója, és hogy azt *Horgosné* úgy lopta el tőle a tavasszal. Ebből azután természetesen nagy esetepató támadt, melybe a csendőrségnek is bele kellett szólnia. A vizsgálat kiderítette, hogy az olló *Horgosné* jogos tulajdonát képezi, ki is azért *(Szeszneginé*et hamis vád miatt feljelentette a helybeli kir. törvényszéknek.

— **Kutyanyaklánczot vittek a rendőrségre,** melyen 295. számú 1 forintos adó bércza van. A károsult eb tulajdonosa átveheti a rendőrségnél.

— **Sorsolás.** Az 1854-iki államsorsjegyek Bécsben történt tegnapi húzásán a következő sorozatokat húzták ki: 10 24 89 173 225 254 294 550 562 502 623 777 790 804 914 937 973 1097 1197 1198 1305 1335 1358 1518 1582 1601 1529 1644 1696 1725 1750 1766 1777 1831 1856 2024 2113 2148 2227 2236 2334 2452 2534 2552 2736 2745 2798 2808 2832 2880 2894 2920 2925 2951 3023 3201 3373 3399 3485 3571 3638 3650 3680 3703 3745 3755 3809 3936 3973. A legközelebbi nyereményhúzás április 1-én lesz. A *hitelsorsjegyek* mai húzásán a 150.000 forintos főnyereményt a 3953 sor. 42 sz. sorsjegy nyerte meg. 30.000 forintot nyert a 3047 sor. 19 sz. sorsjegy; 15.000 forintot a 3047 sor. 74 sz.; 5000 forintot 1670 sor. 59 sz. és 3299 sor. 72 sz.; 2000 forintot 764 sor. 11 sz. és 3013 sor. 48 sz.; 1500 forintot 1415 sor. 89 sz., 1857 sor. 87 sz. és 3682 sor. 85. sz.; 1000 forintot 470 sor. 92 sz., 3054 sor. 26 sz. és 3437 sor. 47 sz.

— **A tüzoltó egylet közgyűlése.** E. hó 6-án pénteken a tüzoltó örtanya helyiségében tartja a tüzoltó egylet közgyűlését, melynek tárgyai a múlt évi zárómadás, évi jelentések és tiszti jelentések lesznek.

— **Lopások.** *Kokány János* sárpentelei pusztai lakos 6 frt értékű új eszíműjét ismeretlen tettes ellopta a múlt hó 30-án. — *Csonkás János* *lobdi* pusztai lakos zsebórája a múlt hó 17-én eltűnt. A csendőrség nyomozása kiderítette, hogy a tettes *Raer József* soponyai lakos, kinél az órát meg is találták.

— **Véres merénylet.** A *Polgárdi* község község előtti 116 sz. őrháznál őrhelyettesként alkalmazva volt *Tagscherer János* őrgyakornok ellen a múlt hó 29-én éjjel ismeretlen tettes merényletet követett el. Ugyanis a 207 sz. személyvonatnál, mikor az említett éjjel jelzést adott 12 óra 10 perczkor, valaki az őrháztól mintegy 100 lépésnyire levő átjárónál, hol a sorompó van, *Tagscherer*et fejbe ütötte, majd

közvetlenül az ütés után késsel a hátába szurt. Az esetről jelentést tettek a helybeli szolgabíró hivatalnak, a csendőrség pedig nyomozza a tettest.

— **Harczias nők.** *Németh József* selyem-uteza 40. szám alatti lakos, muzsikuss cigány panasolja a rendőrségnél, hogy tolyó hó 1-én reggel fél 8 óraker feleségét a vele egyházban lakó *Magda* Lajosné, mikor kilépett az udvarra, megtámadta, megragadta a haját és annál fogva lakása ajtaja elé vonszolta, hogy ott megverje. E közben bement *Dezső Zsuzsanna* öt fölkelteni. *Németh* mámoros fövel kitápaszkodott az ágyból és kiment az udvarra, hogy a verekedő asszonyokat szétválassza. Azonban csakhamar meg kellett bannia közbelépését, mert *Magdáné* és nőtestvére hajába kapaszkodtak, edényeket vagdaltak a fejéhez, mikor pedig ő a szegényes, de hasznos futásban keresett menedéket, utána rohantak. A harcznak *Németh* felesége vetett véget, ki a sarokból előrántott seprűnyéllel hatalmas ütlegeket kezdett osztogatni.

— **Sertésvész megszűnése.** *Túcz* községhez tartozó *Belmajorban* és *Szabadbattyán* községben a sertés vész megszűnt.

— **Rendőrségi hír.** *Kreuter* Károly rábáhidvégi illetőségű vándorló cipész alamizsnát kért *Heller* apáca utcai kereskedőnél, mikor itt egy krajczárt adtak neki, gorombáskodott, majd kiabált, hogy neki újév napján több kell, mert jó akar lakni. Az elégedetlent bevitték a rendőrségre, hol 2 nap kipihenhetette uti fáradalmait.

„**Boldog új évet**“ kívánt most mindenki ember társának, evel a szálló igével kélt utra a „*Képes Családi Lapok*“ 21-ik évfolyama, mely ép oly szépen indult, a mily szép volt husz éves multja. Munkatársainak sora nem esőkent a beköszöntő évben sem, sőt erősödött, a miről mindjárt az első szám is tanuságot tesz *Beniczkyne Bajza Lenke* „*Piros Rózsa*“ című regényét nyomon követi *Bartók Lajosnak*, a *Petőfi* társaság elnökének „*Uj ezredév*“ című ódaja, majd jeles kritikásunknak *Tolnai Lajosnak* *Vörösmarty* költészetéről irt tanulmánya után *Rudnyanszky Gyulának* „*Evezős leányok*“ című érdekes regényét közli stb. stb. Mindazoknak, kik újévtől előfizetnek, megküldi

a kiadó hivatal a *Képes Családi Lapok* karácsonyi ajándékát *K. Beniczky Jomá* „*Vérboszi*“ című regényét és ingyen és bérmentve. Előfizetési ár egy évre 6 frt, félévre 3 frt, negyed évre 1 frt 50 kr. Mutatványszámot ingyen küld a kiadó hivatal Budapest V. Vadsz utca 14 sz.

Felelős szerkesztő: *Báró Proff Kocsárd*.

## NYILT-TÉR.\* COGNAC

Gróf *Keglevich István* utd.

kiváló jó minősége folytán legnagyobb elterjedtségnek örvend, a kizárólag diszoklevelekkel kitüntetett\*, \*\*, \*\*\* Extra \*\*\*\* és **V. S. O.** (fine champagne d'Hongrie) jegyű gyártmányai 127. 4-4. mindenütt kaphatók.

A cégnek gyári raktára Ausztria-Magyarországhban a legnagyobb és legrégebb szakmában.

Központi iroda: Budapest, Rudolf-rakpart 7.

KÉRDEZZÜK MEG A HÁZIORVOST!

# Krondorfi

alkálikus természetes savanyuvíz

NYÁLKAOLDÓ HATÁSÁNÁL FOGVA A TUDÓ, GYOMOR ÉS HUGYHÓLYAG

++++ BANTALMAKNÁL +++++

47 0-9 LEGJOBBAN AJÁNLVA!

MINDENÜTT KAPHATÓ!

Legolcsóbb és legczélserűbb

## karácsonyi ajándék

egy

# Ujságirók-Sorsjegye

melylyel

## 1 korona

árért

egy

## 100.000 koronás

és öt 20.000 stb. koronás nyereményt lehet nyerni.

Az összes nyereményeket a kezeléség 20% levonással kívánatra készpénzben visszaváltja. Minden sorsjegy utánfizetés nélkül mind a 6 húzáson játszik. \* \* \* \* \*

Huzás holnap este 8 óraker.

Sorsjegyeket ajánli:

A BUDAPESTI UJSÁGIRÓK EGYESÜLETE.

SORSJÁTEK KEZELŐSÉG:

Budapest, IV. Kössuth Lajos-utca 1. szám.